
Miskolcz, 1903. Szombat, mározius 7.I. évíolyam 14. sz.

SZABADSÁG
A MISKOLCZI FÜG6ETLENSE6I ÉS NEGYVENNYOLCZAS PÁRT KÖZLÖNYE.

SZ8RKB8ZIŐSE6 É8 KUDöiUYATA!. Feleli» szerkeszt# .
héehenyi-nteza Bi-ik szám. SZELÉNYI és TÁRSA nyomdür^f Sr“ NEUMANN BERTALAN.

* w * 7,. _ Társ szerkesztő •
A lap megjelen minden szerdán és szombaton. Ün BUDAI JÓZSEF.

ELŐFIZETÉSI Dl.l:
Egész évre 10 kor. Félévre 5 kor. Negyedévre 2v<> kor 

Egyes szám ára 14 fill.

A fölébredt közvélemény.
Csöndesen, de méltóságosan indult 

meg a katonai vita. Kezdetben csak a 
száj as Fehérváry hetvenkedett, köteke­
dett, „köpte a markát“, kisebbítve a 
nemzeti vágyakat és a magyar köz­
véleményt. De a vita hovatovább nyert 
erőben, tartalomban. „Száraz ágon 
hallgató ajakkal“ ülnek a kormány- 
párti „csüggedt madarak.“ A küzdelem 
pedig mind szélesebb medret ásott, s 
végre felébresztette az alvó nemzetet is, 
melyet a kormány és a bécsi kamarilla 
megrohantak, s végveszélybe akartak 
dönteni.

A törvényhatóságokban a főispánok 
befolyása nem volt képes megakadá­
lyozni, hogy a vármegyék a javaslat 
ellen állást ne foglaljanak, pedig a 
virilis intézményben, egy-két megyét 
kivéve, többségben vannak a kormány- 
pártiak. Most a választókerületeken a 
sor. Ezek lépnek egymásután sorompóba 
a nemzet jogaiért. A százas küldöttsé­
gek kezdenek alkalmatlankodni a ezifra 
országházban.

Hasztalan lármáznak a kormány fize­
tett csatlósai, csak az őrültekkel hitetik 
el, hogy a nemzet unja az obstrukeziót 
és alig várja a pillanatot, mikor roska­
dozó vállaira emelheti az újabb, mérhe­
tetlen katonai terheket. A „nem dol­
goznak. lopják az időt!“ s a hasonló 
humbug frázisok itt már nem segítenek. 
A választók egyszerűen azt felelik a 
kormány bérencz tollainak: százszor 
jobb ha nem is dolgozik a képviselbház, 
mintha a dolgával az én elviselhetetlen 
terheimet szaporítja. Úgy is van, mert 
hiszen csak olyan munka ér valamit, 
melynek van sikere, haszna is. Ellen­
ben a káros munkánál a semmittevés 
is százszor többet ér. Ki csákányt emel 
a ház alapjára, arról sem mondhatjuk, 
hogy nem dolgozik. Körülbelöl ilyen­
forma az a kormánypárti munkakör, 
mely után Széli és pártja ezúttal epe- 
kednek. Az ellenzék kivette a nemzet 
anyagi jóllétét romboló csákányt a e 
zükből, s az ország Ínséges népe az

eljárást helyesléssel kiséri, tapsol az 
ellenzéknek

Az elviselhetetlen adóterhek mog- 
gátlása azonban csak egyik része az 
ellenzék harczának. Nemcsak a roszat 
akarja megakadályozni, de czélokat: 
szent, nemes és nagy czélokat is tűzött 
maga elé. A magyar nyelv jogát, a 
nemzeti zászló tiszteletét akarja kiküz- 
deni. Orczy Gyula urat kivéve — ki 
nézeteivel állandóan a múzeumi ritka­
ságok gyűjteményeinek első dijára pá­
lyázik — minden magyar ember egyet­
ért abban, hogy nekünk ezen a vér­
áztatta földön függetleneknek kell len­
nünk. Nincs itt helye idegen jelvények­
nek, s nincs joga se istennek, se csá­
szárnak, se Ausztriának azt követelni, 
hogy felséges nyelvünk e haza határán 
belől alárendeltje, rabszolgája legyen a 
németnek. A küzdelem megindult és 
nincs megállás. A megindult barezban 
összetörhetünk, legyőzhetnek bennünket 
az osztrákok belföldi szövetségesei, de 
csak az ellenzék testén át juthat a bécsi 
kamarilla a nemzet vagyonához és szent 
jogaihoz.

Az ellenzék az országházban folytatja 
a liarczot, ha kell, egész a végkimerü­
lésig. Hasztalan reménykedik Széli, nem 
lesz ebből a törvényjavaslatból soha 
törvény, ha az ellenzék derekasan meg­
állja a helyét.

Ám az országházi ellenzéknek er­
kölcsi támogatásra is van szüksége, 
ezt pedig csak a polgárok helyeslése ad­
hatja meg.

Mozduljon meg hát a nemzet minden 
rétege, minden városa, minden választó- 
kerület s vegye ki részét a harczból. 
Mozduljon meg Miskolcz is, tartsanak 
népgyülést. A polgárok tiltakozzanak 
a Széli merénylete ellen. j

Ennek a gyűlésnek ne legyen part- ; 
jellege. Vegyenek részt benne a kor- j 
mánypárt független elemei is, mert fb- 
kép akkor várhatunk sikert, ka a kor­
mánypárti képviselőket volt választóik tün­
tetése figyelmezteti, hogy a kerületben a 
talajt lábaik alól elveszíthetik.

Á demokratapártot, azt hiszem, nem

szükséges buzdítanunk. Ha a nevének 
igazán meg akar felelni, azok oldalán 
lesz, kik a tekintély uralmát védő had­
sereg üiitengése ellen küzdenek.

Ám a helybeli függetlenségi párt is 
tegye meg a magáét. Ennek a pártnak 
vezetni kell a gyűlésen, anélkül, hogy 
azt a maga részére lefoglalná. Itt köz- 
czéloknak kell összehozni a különböző 
elemeket.

Apró, semmis indokokon a gyűlés 
megtartásának zátonyra jutni nem 
szabad.

Vegye kezébe az ügyet a független­
ségi párt helybeli vezetősége. Ha az 
egész ország megmozdult, Miskolcz nem 
tüntethet a közönyösségével.

Márcziusi szelek fuj dogálnak, a sza­
badság hírnökei ezek. Jusson eszünkbe 
a nagy Márczius, az 1848 hatalmas 
tavasza. Tüntessünk az önkény ellen.

A politikában minden napnak meg 
van a maga elvégezendő teendője. Tegyük 
meg mi is a magunkét, hogy boldo­
gabb nemzedékek büszkén és hálával 
gondoljanak majd a maira.

Tartsunk népgyülést mennél előbb!

A kisemberek földhitele.
A politikát a magyar nép _ szája úri 

hunezutságnak nevezi s aki közelről 
nem látja, bizony nem is sejtené, mennyi 
ága-boga, csinja-binja, művészi fogása 
van ennek a hunezutságnak.

Február közepén a kisemberek hite­
léről tanácskoztak az Országos Magyar 
Gazdasági Egyesület közgazdasági szak­
osztályában. Válogatott nagyúri társa­
ság előtt folyt a vita, a szónokok több­
sége latifundiumos mágnásokból telt ki. 
Arról volt szó, hogy a kisembert, ma­
gyarán : a parasztot, az uzsora karmai­
ból kimentsék. Ha ezek a nagyurak a 
maguk bőségének zsilipjét megnyitnák, 
bizony nem is kellene több szót vesz­
tegetni a dologról. De hát nem a zse­
büket nyitották meg, csupán az erőket, 
tellet azonban innen is okos és üdvös 
dolog elég.

Dr. Szilárd Ferenez nyújtott be m-
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ditványt arról, hogy a földmivesek föld­
hitelét a telekkönyvi eljárás egyszerű­
sítésével, a birtokivek bélyegmentességé- 
vel s más egyebekkel olcsóobitsák, mert 
a kisember ma már roskadozik a ter­
hek alatt s túlnyomó részére ráillik az 
állítás, hogy a nyerészkedő takarékpénz­
tárak és egyéb pénzkölcsönzők robotos 
jobbágya. Ezen ugv akarnak segíteni, 
hogy a főldmives mai kölcsöneit, ame­
lyekért sokszor 8—10 százalékot tizet, 
át akarják változtatni, át akarják kon­
vertálni olcsóbb kölcsönökké, hogy a 
a kamat csak 5—6 százalékot és énnél 
is kevesebbet tegyen ki.

Fontos dolog ez ma nagyon, amikor 
Budapesten 2Va—3 százalékon lehet 
pénzt kapni. A pénznek ezt az olcsósá­
gát a vidéki takarékpénztárak nagyon is 
igénybe veszik a maguk számára, de 
szegény adósaik terheit nem nagyon 
könnyítik. A pénz olcsóságának jótékony 
hatása nem ér le a szegény emberek 
bogár hátú hajlékába.

Nézzük például a székely földet. Or­
szágosan tudott dolog, hogy a régi szé­
kely rnüipar tönkre ment; iparvállalat 
most alig néhány van ottan, ezekre is 
általános a panasz, hogy idegen mun­
kásokul dolgoztatnak. A székelység túl­
nyomó része ma is a mezőgazdaságból 
él, tehát a székely gazdák, különöskép­
pen pedig a kisgazdák vékony zsírjából 
telik az a 8—10 százalékos osztalék, 
amelyet a székelyföldi takarékpénztárak 
majdnem egytől-egyig fizetnek. Nagyrészt 
ezért is van a székelykivándorlás és 
olyanok a viszonyok, hogy sirhatna az 
ember, hacsak rája gondol.

Az állam feladata és gondja volna, 
hogy ezeken a bajokon segítsen. De azt 
látjuk, hogy ma már mindenütt ott az 
állam keze s igazuk lehet azoknak, akik

a magyar nemzet legfüggetlenebb réte­
gének, a parasztságnak függetlenségét 
nem akarják az állami kölcsönök bilin­
cseivel lenyűgözni. Tehát ne közvetlenül 
maga az állam adjon kölcsönt a kis 
földmivelőknek, hanem bízzon meg arra 
való pénzintézeteket, például a Magyar 
Földhitelintézetet, a Kisbirtokosok Orszá­
gos Központi Hitelszövetkezetét. Az ál­
lam csak azzal segítse a mentésnek ezt 
a munkáját, hogy a rendelkezésére álló 
tőkéket, az úgynevezett pénztári készle­
teket és az árvák pénzét, a parasztok 
hitelét önzetlenül szolgáló pénzintézetek 
zálogleveleibe fektesse.

A kisbirtokosok mentésének másik 
ága az, hogy a földhitel megszerzésével 
járó tömérdek költséget, amennyire lehet, 
leapaszszák. E őzéiből a kölcsönök in­
gyenes közvetítését a falusi jegyzőkre, 
a szövetkezetekre, a gazdasági egyesüle­
tekre és a postára akarják bizni, oly 
módon, hogy a hitelre szorult ember 
válogathasson ezek között, kihez akar a 
kölcsön megszerzése czéljából fordulni. 
Ki akarják mondani továbbá, hogy a 
kölcsön megszerzéséhez szükséges okmá­
nyok, hivatalos iratok bólyegmentesek 
legyenek, végül pedig, hogy magát a 
kölcsönt ne Írásos folyamodványnyal, 
hanem élőszóval lehessen kérni. Minde- 
nekfölött pedig egyszerűsíteni akarják 
az egész eljárást, ami tömérdek idő és 
pénz megtakarításával fog járni.

Az Országos Magyar Gazdasági Egye­
sületben tanácskozó nagyurak szépen 
kifőzték ezt a tervet s nekik módjukban 
és hatalmukban áll, hogy hamarosan 
meg is valósítsák. Az ország legidősebb 
családfáinak hajtásai ülnek benne az 
Országos Magyar Gazdasági Egyesület 
tanácsában: gróf Dessewffy Aurél, az 
egyesület elnöke, gróf Zselénszki Róbert

elnöklete, gróf Mailáth József és Palla- 
vic.ni Ede, az utóbbi kettő a szegény 
nép hitelét szolgáló szövetkezetek egész 
hálózatának vezetői és sokan masok. 
Ezek a nagyurak, ha szándékuknak vé­
gére is járnak, a nevük fényéhez méltó 
magyar munát fognak cselekedni.

Egészségi parancsolatok.*)
Irta: Dr. Leszner Rezső.

1. Légy munkás! Munkától erösbödik tes­
tünk, fejlődnek tehetségeink. Az ifjúság mun­
kája a tanulás. Tanulástól gyarapodik eszünk, 
tisztul ítéletünk. Nagyobb testi és lelki erő­
vel pedig sikeresebben ellenállunk az egész­
ségünket veszélyeztető ártalmaknak.

2. Légy mértékletes! A mértékletesség erőt 
kiméi s az erő kifejtésére képesít. A mér- 
tékletienség szertelenül fogyasztja és kime­
ríti erőnket s betegségekre tesz hajlandóvá. 
Óvakodjál az iszákosságtól! Az iszákos em­
ber elvadul s idő előtt lesz szenvedélyéinek 
áldozatává. A kicsapongás megárt. A jó er­
kölcs hathatósan megóvja egészségünket.

3. Légy tiszta! Házad előtt ne tűrj po­
csolyát, udvarodon eliszaposodó árkot, csa­
tornát, lakásod és kutad közelében ganaj- 
dombot vagy szemetes gödröt. Kerti virág 
díszelegjen inkább házad körül. R^nd sze­
gődjék a tisztasághoz. Mihamarább távolíts 
el lakásodból minden szennyet. Rohadás, pe­
nész és por ne leljen tanyát lakásod akár- 
mely zugában. Tűzhelyed körül tisztaságtól 
ragyogjon minden főzőedény. Konyhában 
hálni, vagy ruhát tisztogatni, szobában főzni 
vagy étéit tartani, a lakásban bútort porolni: 
nem fér meg a tisztasággal. Ráfér a lakásra

*) Az „Egészségi Paríincsohuok“-&t az Orszá­
gos Közegészség! Egyesület kezdeményezésére irt*, 
Leszner dr. és a derék munkáért jutalomban is ré­
sitette.

TARCZA.
Tört sugarak.

— Elbeszélés. —
— A „Szabadság* eredeti tárczája. —

Irta: G. J.
Mint minden valamirevaló nagydiáknak, 

Szentkereszthy Péternek is volt tanítványa, 
akit az iskolai előadások után egy-két órán 
át támagatott a tudomány rögös mesgyéjén. 
Csakhogy ez nem olyan közönséges tanít­
vány volt ám, akivel majd elveszti az ember 
7—8 forintocskára rászoruló szegény felgym- 
nazista lelkét.

Egy gróf jószágigazgatójának volt a ha, 
jól nevelt, okos fiúcska, akinek nem éppen 
azért kellett az instructor, mert magában nem 
tudott volna kötelességének megfelelni, de 
beteges volt, s atyja úgy gondolta, hogyha 
nevelője lesz, könnyebben fogja dolgait vé­
gezhetni.

A jószágigazgató megkérte az iskola igaz­
gatóját, hogy ajánljon neki egy komoly, jóra- 
valónagydiákot. Az igazgatóm1 Szentkereszthy 
Pétert ajánlotta.

Meg kell vallanom, hogy kevés olyan fiú 
volt közöttünk a VIII-ban, mint Szent­
kereszthy. Szerette őt mindenki. Törekvő, 
előzékeny, megnyerő modorú, erőteljes, barna 
fiú volt. A tanító és a tanítvány jól össze­

kerültek. Péternek kevés baja volt tanítvá­
nyával ; szorgalmasan, gyorsan tanult, úgy 
hogy legszebb reményekkel várták a vizsgát.

Május 1-én kirándulásra ment az alsó négy 
osztály egy közeli fürdőtelepre, az amúgy is 
gyönge szervezetű Sándovka meghűlt, ágyba 
esett. Azt hitték, pár nap múlva lábra áll, 
de nem. A falucska, hol szülei laktak, nem 
volt nagyon messze, s igy atyja vagy a mamája 
gyakran meglátogatták a kis beteget. Péter 
a szokott órákban mindég ott volt tanítvá­
nyánál. felolvasgatott neki, elcsevegett vele, 
ami szemmel láthatólag jól esett a kis beteg­
nek. A jószágigazgató és neje többször meg­
köszönték Péter gyöngédségét, és kifejezték, 
hogy háládatlanok semmi esetre sem lesznek.

Péter azonban sietett kijelenteni, hogy 
nem hagyhatja őket abban a gondolatban, 
mintha ő azt, a mit tesz, talán számításból 
tenné, utólagoshonoráczióreményében. Szereti 
a kis Sándort, mint kedves, jó gyermeket, s 
inkább óhajtaná, hogy bár a tanuló asztalnál 
ülnének együtt, mint itt az ő betegágyánál.

A kis beteg hetek múlva sem lett jobban 
s végre is az következett be, hogy haza 
kellett szüleinek vinni. Majd szünidő alatt 
fog elkészülni a vizsgára.

Hallani sem akart volna arról, — amit 
ugyan nem is indítványoztak, — hogy más 
legyen az instructor a vakáczióban, mint aki 
itt a városban volt.

Édes atyja előterjesztette Péternek, hogy

nem volna-e kedve a szünidőt nálok tölteni, 
hogy unatkozni nem fog, arról majd ők gon­
doskodnak.

Szentkereszthy Péter készségesen megígérte 
hogy mihelyt a matúrát leteszi, azonnal ir 
és menni fog . . ügy is lelt.

Oly szives fogadtatást Péter inég nem ért, 
mint Targóczon, mintha régi ismerősök, vagy 
rokonok közzé érkezett volna, még a legcsöp- 
peb apróság is tudta a nevét.

A jószágigazgató bemutatta legnagyobb 
leányának, Annuskának, azután ozsonnához 
fogtak, biztatták, hogy csak találja úgy ma­
gát, mint otthon, rendelkezzék mindennel 
otthoniasan.

Pompás lakása volt az igazgató urnák; 
ezelőtt pár évvel még maga a gróf lakta, 
de hogy végleg Budapestre költözött, csak 
a kastély egyik szárnyában volt fenntartva 
számára nehány szoba, ha nyaranként le 
találna jönni, ami azonban már három éve 
nem történt meg.

Péternek valódi kényelemmel rendezték be 
szobáját, ahonnan még az íróasztal, és a 
telt könyvszekrény sem hiányzott.

A tanuló órák csak délelőtt voltak, mig 
a nyári nap heve nem tűzött erősen oda, a be­
futtatott verendarészre, úgy 10—11 óráig; 
ha esős idő volt, néha egész nap is. A nap 
többi része szórakozással telt el, kirándul­
tak valamelyik szőlőbe,, vagy kikocsiztak a 
tanyára, miközben Péter nagyszerűen bele-

. .
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olykor-olykor a lelkiismeretes, alapos, nagy ta- 
k »ritás. Ágyad tisztaságára büszke légy. Mielőtt 
asztalhoz ülné), mosd meg a kezed. Tiszta 
ruha legyen tiszta testeden. Tisztaság ke- 
rülteti el a betegségeket. Piszok a betegsé­
gek melegágya.

4. Ügyelj táplálékodra! A táplálékkal tes­
tünknek a munkában megfogyott erejét pó­
toljuk. Nőni is attól növünk, a mit mege- 
ezünk. De betegséget is hozhat ránk az evés. 
Ezért kell gondot fordítanunk táplálékunkra. 
Nyers tejet ne igyál! A beteg állat teje, 
húsa betegségbe ejthet. A borsókás sertés 
vagy marha húsától, ha nincs jól megsütve, 
főzve, galandféreg támad a belünkben. A 
romlott táplálék, különösen a romlott hal és 
a romlott kolbász, mérgezést okoz. A ki a 
tejet, vajat hamisítja, az felebarátja egész­
sége ellen tör. Az éretlen gyümölcs rontja 
gyomrodat. A gombához ne nyúlj, ha nem 
vagy benne bizonyos, ehetö-e P Csupán csak 
az Ízletesen elkészített, változatos eledel 
emészthető jól. S csak az veszi a teljes hasz­
nát táplálékának, ki inkább keveset, de tar­
talmasat eszik, azt is lassan eszi és jól meg­
rágja. Járványos betegség idején csak fris­
sen készült eledelt egyél, mert a maradék 
hideg étellel vagy nyers eledellel beteg­
ség csirája juthat testedbe. Kenyeredet min­
dig tiszta ruhába takarva őrizzed.

5. Gondoskodjál egészséges ivóvízről! Fő­
zésre, mosdásra, mosogatásra is olyan jó vi­
zet használj, mint az ivásra. Mocsárból és 
mocsaras földbe ásott kutból merített ivóvíz 
hideglelést, vérhast, gyomorhurutot, hasme­
nést okozhat. A jobb talajból nyert kutviz 

.is betegség forrásává válhat, ha ganajlé, vagy 
csatorna viz szivárgott bele. Bűnt követ el, a 
ki az ivóvizet szolgáltató tavat, folyót, pa­
takot, forrást bárminemű rondasággal vagy 
hulladékkal beszennyezi. A födetlen kút vi­
zébe sok minden belehull. A szennyes udva­
ron levő kútnak vize is szennyes. Az ilyen

jött a lóha]tásba is. Volt különben a kastély 
mellett egy szépséges kert is, több holdnyi 
terjedelmű, egy kertésznek, meg két legé­
nyének mindég akadt dolga benne, tele a 
legnemesebb fajtájú gyümölcsfákkal, közepén 
egy nagy mesterséges vizmedencze, hol csol- 
nakázni és horgászni lehetett.

Ebbe a szép paradicsomba gyakran ellá­
togatott Péter, hol magánosán, hol az egész 
gyermeksereggel. Kellett egy hét, még ebben 
a rengeteg kertben kiismerte magát, hogy 
hol van egyik vagy másik lugas, méhes, kút i 
ez, vagy amaz ut hová vezet, merre vannak 
a szederfák, az érett som, füge, vagy vér- 
bélű körtvék?

Az Annuska kisasszony nagyon értelmes, 
okos leány volt, mondhatni különös egy kis 
teremtés, akin a lánytársaságokhoz szokott 
városi fiú sok olyast vett észre, amiről ed­
dig csak olvashatott valamit.

A városi lányok ilyen korban már nem esnek 
oly zavarba, ha egy fiatal emberrel pár szót kell 
váltaniok, már benne vannak javábaa táncz- 
iskolába, sőt a konczertekre is ellátogatnak.

Péter kezdetben a szokatlanság benyomá­
sának tulajdonította azt a lágy szelídséget, 
mit e leánynál észre vett, a fiatalemberek­
kel való társalgás gyakorlatlanságának. Ki­
vel is. melyik fiatal emberrel beszélhetne 
ebben a faluban? ö még egyet sem ismer, 
pedig az igazgató ur már bemutatta a falu 
szine-javának.

kutak vizét, különösen járványos időben, 
forrald föl és hütsd le, mielőtt meginnád. Ne 
vesd meg az ivóvizet, vizre van az ember­
nek szüksége, nem pálinkára. Ne takaré­
kos kodjál a vizzel, a tisztaság sok vizet 
kivan.

6. Jól szellőztesd lakásodat és műhelyedet! 
Minden lélekzetvétellel levegőt szivünk ma­
gunkba, hogy vérünk felfrissüljön. A romlott 
levegő, mint a milyent a szellőzetlen, tisz­
tátalan, füstös, poros lakásban találunk, meg- 
támadjatüdönketés megrontja vérünket. A sza­
bad levegő minden idöben'egészségesebb, mint 
a falak közzé zárt levegő.

7. A telek, melyre házat építünk, száraz 
és tiszta legyen! Nedves földtől megnyirko- 
sodnak a ház falai. Nyirkos falak között 
könnyen meghűl az ember és gyakran bete­
geskedik, minden megrohad és a penész min­
denhova hamar beveszi magát. A szennyes 
földü telek fölfelé a levegőt rontja rossz ki­
gőzölgésével, lefelé meg a kút vizét fertőzi. 
Legajánlatosabb házhelynek a magasabb te­
lek, mert gyorsan lefolyik róla az esóviz, 
tehát száraz marad, a száraz telek pedig 
nehézség nélkül tisztán tartható. Piuczét 
adni a ház alá mindenképen jó. Tisztább le­
vegőjű és szárazabb a lakás, ha pincze van 
alatta. De a pincze nem lakásnak való, mert 
nehezen szellőztethető, sötét és nedves is. 
Egészségtelen az olyan lakás, mely több em­
bernek a tanyája, mint a hányán benne ké­
nyelmesen mozoghatnak.

8. Lakásodat ne füttesd nagyon melegre! 
Az izzóvá tüzelt vaskályha megpörköli a 
reá szálló port, rontja a levegőt. Fiitetleu 
hálószoba szintén egészségtelen. A kályha­
csövet el ne zárd a csappantyúval, mig pa­
rázs ég a tüzelő helyen, mert fojtó széngőz 
hatolna a szobádba •'

(Folyt, köv.)

Az orvos, patikus, jegyző, káplán, már 
régi czimboraként párol áztak vele a patiká­
ban, mert kérem szeretettel tudomásul venni, 
hogy minden valamire való faluban a patika 
„Park-Klub“. Ide folyik és innen ágazik ki 
a legfrissebb pletyka; szövetnek és bontat­
nak házaságok; helyi és országos politika, 
közművelődés, nemzetgazdaságtan, mind in­
nen igazgattalak.

Tehát Péter ur abban a meggyőződésben 
élt, hogy Annuska kisasszony azért oly tar- 
tózkódó és szentimentális, mert nincs szokva 
efféle társasághoz, mint az övé.

De mégis, hetek múltak el, talán már meg- 
szekhatta volna Pétert, felvehette volna ter­
mészetes magatartását? nemcsak étkezés­
nél találkoztak, de nagyon sokat, órákat sé­
táltak délutánonként együtt a kertben, mig 
a kis tanítvány valamelyik körtefáról vará­
zsolta elő a legszebb körtvéket a nevelő 
urnák a többi apróság itt-ott csetlett-botlott.

Gardedámra nem volt szükség.
Péterünk most nézett csak nagyot, a vá­

rosi ifjuember bámulta a falusi kisasszonyt, 
a kivel mindenről lehetett beszélni, a ki 
tudta könyv nélkül Arany valamennyi balla­
dáját, a csillagászatról, irodalomról akár 
egész délutánokat társaloghattak.

Ezt a lányt nem az érdekelte, mi az ott­
honiakat, a divat, a jégpálya, a majálisok.

Olyan nagyon együvé szoktak, most már 
nem tetszett a nevelő urnák a kisasszony

ÚJDONSÁGOK.
Felkérjük lapunk azon tisztelt ba­

rátait, kiknek előfizetési gyüjtöivet 
küldtünk, hogy a gyűjtés eredményét 
szerkesztőségünkkel közölni szíves­
kedjenek, miután a tervbe vett nagy­
szabású átalakulás exéljából tájéko­
zásul erre mulhatlan szükségünk van.

Tájékoztató:
Márcz. 7. A miskolczi ág. ev. nőegylet teaestélye. 
Márcz. 8. Borsod-miskolczi gőzmalom közgyűlési 
Márcz. 10. A pinczér-egylet tánozestólye.
Márcz. 11. Városi közgyűlés.

Ä pisszegésről.
A színházban kétségkívül joga van a 

közönségnek tetszését vagy nemtetszését 
nyilvánitani. Mert a mikor lefizette a be­
lépődíjat, jogot nyert ahhoz, hogy a mit 
ott lát, hall, azt megbírálja, megkritizálja, 
úgy, a hogy akarja. Ha tetszik valami, 
akkor tapsol, ha pedig nem tetszik, úgy 
nemtetszésének ad kifejezést. Ez utóbbi 
hogyan történjék meg, annak elfogadható 
és helyes formáját ez ideig még meg nem 
állapították.

Vannak olyanok, a kiknek ha nem tet­
szik valami vagy valaki, egyszerűen hall­
gat, vannak olyanok, a kik ez esetben 
pisszegnek, de vannak olyanok is, a kik 
még a pisszegéssel sem elégszenek meg, 
s fütyülnek. Szabad-e tehát a színházban 
pisszegni vagy nem, erre nézve eltérőek 
a nézetek, a mit igazol az az eset is, a mely 
a napokban Párisban történt, a mikor 
ugyanis Sarah Bernhardot kifütyülték. 
Bármilyen hihetetlenül hangozzék is ez a 
hir, megtörtént, hogy Paris kedvenezére 
záptojásokat dobáltak. A tüntető fiatal­
emberek igy okolták meg ezen tettüket:

lágy, szinte félőseu csengő hangja, szokat­
lannak, ártatlan viselkedése gyakorlatlan­
ságnak, megbiivölte az a keresetlen egy­
szerűség, az a természetes, istenadta ártat­
lanság.

Órákat tűnődött Péter ágyában gyakorta, 
tanulmányt szeretett volna Írni erről az ár­
tatlan falusi úri leányról, ha lett volna 
ereje, azaz ha merte volna erejét ezen a 
thémán megpróbálni, megírni ezt szépen, 
ragyogóan, ezt és soha többé semmit, az­
után, mikor elmegy ebből a paradicsomból, 
ahol maga sem tudja, miért szereti úgy 
mindenki, a szernök elé tartani azoknak a 
városi leányoknak, kik a „hangos zsurokon“ 
ugyancsak tokkozzák azokat a .falusi li­
bákat“, hogy:

„Nézzenek ide, olvassák el, ilyenek ezek 
a falusi libák 1 és magok ! ?*

Figyelő lelkét mindennap más és más lepte 
meg.

Délelőttönként, migSándorkahaugosan dek- 
linált és konjugálgatott, ueki volt ideje arra 
fordítani fejét, a honnan Annuska lágy hangja 
hallatszott a konyha felől.

Néha az egész ebédkészitést ő dirigálta. 
Ha zongorához ült, a művészet ömlött 

belőle, halvány, pehelyfinomau rózsás arczocs- 
kája kigyuladt. Péter lehunyta szemét, hátra­
dőlt a pumlagon és álmodozott.

— Énekeljen Annuska kisasszony egy 
kicsit — kérte Péter.
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— Sarah Bernhardot csodáljuk, de ez 
az az alakítása Racine „Audromachejában“ 
komisz.

Maga Sarah kijelentette, hogy a fiatal­
emberek csak jogukat gyakorolták, mert 
a nézőnek joga van nemcsak tapsolni, ha- J 
nem fütyülni is.

Más kérdés azonban az, illik-e a szín­
házban pisszegni ? Erre már minden he­
lyes érzékkel bíró ember azt fogja felelni, 
nem illik. S mintán az nem illik, ha jo­
gunk van is ahhoz, azt tennünk mégsem 
szabad. Ez oknál fogva tehát a pisszegés 
elitélendő.

Az utóbbi időben színházunkban is szo­
kássá kezd lenni a pisszegés Ki rendezi, 
ki intézi, nem tudjuk, csak azt látjuk, 
nogy ha a színtársulat egyik tagja a szín­
padra lép, azonnal felhangzik két három 
taps, s annak nyomában kél azonnal a 
pisszegés. A milyen igaz az, hogy nem 
szabad senkit megzavarni abban, hozy 
tapsoljon, ha neki tetszik az a produk- 
czió, a mi nekem közönséges vagy éppen 
visszatetsző, éppen olyan igaz az is, hogy 
ennek daczára nem szabad nyugodtan tűr­
nöm, ha a szomszédom ok nélkül annyira 
tapsol, hogy azzal engem szinte sért.

Keresni, kutatni kezdtük a pisszegés 
okát, s azt találtuk, hogy ez a pisszegés 
nem a színésznőnek szól, hanem azoknak 
az uraknak, a kik mellette nagy ováczié- 
kat szoktak rendezni, a melyet természe­
tesen az illető meg nem érdemel. A pisz- 
szegés okozói tehát ezek az urak, a kik 
helytelen lényeikkel arra kényszerítik a 
közönséget, hogy pisszegjen.

A többség előtt meg kell hajolni, ez 
mindenütt elfogadott elv, legyen tehát az 
a színházban is. Ha a pisszegök azt fog­
ják látni, hogy ők kisebbségben vannak, 
bizonyára alávetik magukat a többség 
akaratának, mig azonban többségben lesz­
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nek, ellenfelének kell alávetnie magát. A 
jelen esetben határozottan kevesebb azok­
nak a száma, a kik az illető színésznő 
mellett meg nem érdemelt tüntetést ren­
deznek s igy nekik kell a többség aka­
ratának alávetniök magukat. Ha nem fog­
nak ezután olyen ünnepeltetést rendezni, 
bizonyára nem fog a közönség sem pisz- 
szegni. Rajtuk áll tehát első sorban, hogy 
a pisszegés megszűnjék.

Az érdemes ünnepeltetést sohasem za­
varta semmiféle innzidens s nem is fogja 
ezután sem, ám a mellékczélt elérni vá­
gyók érdemtelen tüntetése mindig meg 
fogja bosszulni magát. Uraim ! ne ünne­
peljenek tehát nagy lármával, ha arra mi
ok sincs s meglátják, nem lesz pisszegő.

Fa

— Küldöttség a miniszternél. Borsodvár- 
I megye legutóbb tartott közgyűlésén, miután 
I a kormány az utügyek fejlesztése czimón 

nagyobb összeget vett fel a költségvetésbe, 
elhatározta, hogy a Miskolcz—Sajószent- 
péter—Putnok—Tornaaljai útvonal állami 
kezelésbe való vételét kezdeményezni fogja. 
Miután Gömörvármegye törvényhatósága is 
csatlakozott ezen kezdeményezéshez, a két 
megye törvényhatósága abban állapodott meg, 
hogy közös deputáczióban terjesztik a mi­
niszter elé a kérést. A küldöttség, melynek 
tagjai lesznek báró Vay Elemér, Hámos 
László főispánok, dr. Tarnay Gyula, Bor­
nemissza László alispánok, Bizony Ákos, 
Soltész Nagy Kálmán, Kubik Béla, Sturmau 
György, Brezovay László, Miklós Ödön, Ra­
gályi Béla, gróf Serényi Béla borsodvár- 
megyei országgyűlési képviselők és a gömör- 
megyei országgyűlési képviselők, e hó 12 én 
csütörtökön keresi fel a minisztert.

— Borsodvármegye központi választmánya 
dr. Tarnay Gyula alispán elnöklete alatt 
szerdán délután 3 órakor ülést tartott. Meg­
jelentek : Bárczay László, ifj. Dobozi Dániel, 
Görgey László, Kovács Lajos, Koós Soma, 
Sugár Gyula választmányi tagok és Gaszner 
Gyula tb. főjegyző. Az ülés tárgyát az or­
szággyűlési képviselőválasztások 1903. évi

névjegyzékének kiigazítása és az összeíró 
küldöttségek megalakulása képezte. Ezek 
szerint az összeíró küldöttségek a követke­
zőleg alakultak meg. A meeő’Csáthi választó- 
kerületben elnök : ifj. Dobozi Dániel, tagok: 
Mark Gyula és Rosenfeld Pál. A meió-kövesdi 
kerületben, elnök: Autoui Ágoston, tagok: 
Hossznfalussi Dezső és Sólyom Barna. A 
menö'keresetesi kerületben elnök : Bottlih Ist­
ván, tagok: Majthényi Endre és Papp Szabó 
Mihály. Az eielényi kerületben, elnök: Szek­
rényese)' Árpád, tagok: Sárkány Kornél és 
Winkler Bertalan. A dédessi kerületben, el­
nök: Kiszely Sándor, tagok : Latkóczky Kál­
mán és Rajzinger Soma.

-• Halálozás. A fájdalom igaz részvétével 
értesülünk, hogy Apostol Mihály, a varbói ev. 
ref. egyház lelkésze f. hó 4-én reggel 8 
órakor 83 éves korában elhunyt. Temetése 
tegnap délután ment végbe az ev. ref. egy­
ház szertartásai szerint, nagyszámú rokonság 
s jó barát részvétével. Áldás poraira !

— Miskolcz ismét elmaradt. Mint a hiva­
talos értesítés mondja, a belügyminiszter már 
végleg megállapította az állami gyermek- 
menhelyek székhelyeit az ország külömböző 
vidékein. Ezek szerint már a folyó 1903. 
évben a következő városokban lesznek állami 
gyermekmeuhelyek: Szeged, Szombathely, 
Temesvár, Arad, Nagyvárad, Pécs, Szabadka, 
Kassa, Debreczen, Pozsoay, Kolozsvár, Ma­
rosvásárhely, Kecskemét, Veszprém, Rima­
szombat ; 1904-ben pedig Győr, Munkács, 
Sepsi-Szent-Gyövgy városok kapnak állam- 
gyermekmenhelyet, s csak a következő év­
ben kap talán majd Miskolcz is. Mint min­
den állatni intézményben, úgy ebben is hátra 
maradt Miskolcz. Mit szól mindezekhez vá­
rosunk vezetősége? Tálán nem tudott e 
menhelyek felállításáról ? Ha nem tudott, 
hát miért nem tudott ? Ha pedig tudott, úgy 
miért nem járta ki, hogy városunk is kapjon 
egyet?

— A Miskolcz! Takarékegylet közgyűlése.
A Miskoiczi Takarékegylet f. 1-éu d. e. 
10 és fél órakor tart otta XXXII. évi rendes

— Jó, ha maga is fog.
Dehogy mert volna Péter először mukkanni, 

pedig elég szép bariton hangja volt.
De mikor annyira kérték, végre neki állt, 

ha nem tudott valamit, hamar megtanította 
az a szépen csengő hang, azok a gyorsan 
tánczoló ujjak a billentyűkön.

Az érett diák egészen el volt bűvölve, az 
először semmibe vett falusi virágtól. Órákig “ 
faggatta magát. Miért mindez ? Talán sze­
reti ezt a lányt?

Nem. Nem szerette!
Hát szereti a pap az oltárképet ? Dehogy 

merte volna szeretni, a mély ámulattól rá 
sem érhetett.

Az ilyen lányt nem lehetett merni szeretni, 
csak csodálni.

Már bizalmas jó barátok voltak, olyan 
kedves volt, mikor kötődött, hogy most 
mennyi bókot kap a nevelő úrtól, s ha majd 
visszamegy a városba, hogy fog élczelödni 
az ö ügyetlenségein.

De szerette volna most a fiú, ha belátna 
a leikébe az a kis ártatlanság.

A kertben voltak megint.
— Szentkereszthy ur, kérném én magát 

valamire, ha . . .
— Megteszem, vágta rá a megszólított.
— Annyit amennyit tanultam minden­

ből, de nevelőnőimnek nem a legerősebb ol­
dala volt a számtan; félek, hogy most, mi­
kor zárdába kerülök még pár évre a ma-

mácska akaratára, nem fogok lépést tarthatni 
a többiekkel. Ha volna oly szives, hogy ne­
kem egyet-mást megmagyarázna ? ! ígérem, 
hogy jó, figyelmes tanítvány leszek, nem is 
fogom lekötni óraszámra, csak néha pár 
perezre.

Apa nem merészelte még ezzel is terhelni, 
tehát én . . .

— Erre ugyan több szót ne is pazaroljon 
édes Annuska kisasszony — szólt Péter — 
végtelen örömet okoz nekem, hogy valamibe 
szolgálatára lehetek. Holnap akár meg is 
kezdhetjük.

Aztán gyakran lehetett látni a verandán 
vagy a kertben két összedugott főt, s hogy 
egy szép figyelmes leányarcz mennyire oda­
kapcsolja tekintetét a magyarázó ajkakra.

Több volt azon az arezon észrevehető, 
mint a tanítvány figyelmes hallgatása.

Révedező tekintettel ült gyakorta vala­
melyik pádon, tekintete, gondolata, ki tudja, 
merre járt, talán messze-messze, abba a 
nagy városba, hová az a jó barát nemsokára 
elmegy egyetemi tanulmányait végezni? !

Péter napjai már megvoltak Targóczon 
számlálva, néha oly szórakozott volt, ha 
eszébe jutott, hogy milyen más lesz az ólet 
fent Pesten, merő idegen emberek közt, hol 
jön majd egyik gondterhes nap a másik 
után, mint itt, ebben a csendes kis falucs­
kában.

Naponként előjött beszédközben a válás

Targóczról, tépelődő lelke egyszer elszólta 
magát.

— Csak az enyhíti a távozás keserűségét 
némileg — szólt Péter, — hogy nemcsak 
ón, hanem Annuska kisasszony és Sándor is 
itt hagyják ezt a kedves, szép falut; — ne 
haragudjon érte, de ilyen kárörvendő néha 
a gyarló emberi lélek.

— Ejnye, úgy beszél, mintha nem is akarna 
már minket meglátogatni soha többé; — 
válaszolt két vérpiros szegfüvei játszva a 
kis szőkeség 1 Az egyetemi hallgatóknak, kü­
lönösen a jogászoknak nem olyan rövid a 
vakácziójuk, lesz ideje, hogy legalább ünne­
peken fölkereshessen minket, s azon csak 
nem kételkedik, hogy szívesen fogjuk látni, 
de különben lehet, hogy maga nem ... és 
itt már nem szólt többet; ártatlan pir fu­
totta el, ki tudja miért ?

— Adja nekem Annuska azt az egyik 
szegfűt, ha meghervad a kabátomon lepró- 
selem, hogy emlékeztessen erre az itt töl­
tött legszebb és utolsó deákvakácziómra, 
arra a szép kertre, mindenre, a mi itt volt, 
s különösen magára.

— Tessék ! — s odanyujtjá.
— Fel is tűzné, ha megkérném ?!
Felállt, bizonytalanul tűzte a gomblyukba 

a virágot; s olyan ártatlanul tudta rebegni.

(Folyt, kciv.)
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közgyűlését Radvány István kir. tan. elnök­
lete alatt. A közgyűlésen a részvényesek 
nagy számban jelentek meg. Radvány Ist­
ván kir. tan., elnök megnyitván az illést, 
felkérte Mikuleczky István titkárt, hogy ol­
vassa fel az igazgatósági jelentést, melyet 
azonban a közgyűlés felolvasottnak tekint.
A felügyelő-bizottság jelentése felolvastatott 
„ azt a közgyűlés egyhangúlag tudomásul 
vette. Majd jelentette az elnök, hogy az 
alapszabály 43. § a alapján kilépnek ez év­
ben az igazgatóságból: Elnök, alelnök és a 
következő igazgatósági tagok : Bvódy Lajos, 
Fischer Ignácz, Kulcsár Károly, dr. Kovács 
Gábor, Lovich Barna, Steinfeld Zsigmond, 
Mezey Pál és Ujházy Kálmán. A felügyelő 
bizottságból: Pfliegler Ferencz. A közgyűlés 
ezután egyhangúlag megválasztja újból el­
nökké Radvány Istvánt, alelnökké Grünfeld 
Ödönt és igazgatósági tagokká a kilépet­
teket, valamint a régi felügyelő-bizottsági 
tagot is Végül Sugár Gyula részvényes kö­
szönetét mond az elnöknek a részvényesek 
nevében. Ezzel az ülés véget ért.

— Uj városi képviselő. A miskolczi görög­
keleti egyház a városi képviselőtestületnél 
PeeMr Sándor elhalálozása folytán kép­
viselőül Dadányi Sándort jelentette be.

— Zenedénk igazgatója Kassán. A kassai 
vonós-négyes társaság holnap vasárnap hang­
versenyt rendez, a melyen zenedénk nagy­
hírű igazgatója Lányi Ernő is részt vesz. A 
kiváló zeneművészt és zeneszerzőt érthető 
érdeklődése.-1 várják.

_ Gyász. Súlyos csapás érte Fülöpp Ar­
thur honvédörnagyot és neje Zakariás Szidó­
niát. Három éves kis fiók, Attilka f. hó 3 -án 
elhunyt. A kován elköltözött kis fiú temetése 
csütörtökön ment végbe.

— Baromfi kiállítás Miskolczon. A Baromfi- 
tenyésztők Országos Egyesülete szerdán tar­
tott igazgató-választmányi ülésén, a melyen 
gróf Teleky Józsefné elnökölt, elhatározta, 
hogy ez év szeptember havában Miskolcion 
baromfi kiállítást rendez.

— Négyszáz korona az ápoldának. Néhai 
Imrey Sámuel és neje végrendeletig a vá­
rosi szegény ápoldai alap javára 4.00 koro­
nát hagyományoztak. Az összeg a napokban 
fizettetett ki az alapnak.
- Közigazgatási bizottsági ülés. Borsod- 

vávmegye közigazgatási bizottsága f. évi mar- 
Lit!“ 11 én d e. 9 órakor Miskolczon a var­
megye székháza tanács termében rendes­
havi ülést tart.

_Tenyészbika vásár. A Borsodmegyei
Gazdasági Egylet által rendejsett tenyészbika 
vásárt Miklós Ödön, az egylet elnöke szel 
dán reggel 8 órakor nyitotta meg. A meg­
nyitáson az egylet több választmány, tagja, 
valamint báró Vay Elemér főispán, di. Tar 
nay Gyula alispán is ott volt. A felette szép 
számban megjelent gazdakozonseg^ nagy 
bevásárlásokat tett s a felhajtott ten>esza 
latok legnagyobb vésze jó áron ke t el. A 
tenyészbikák közül a szatmári püspökség: ,e 
nyészbikái tetszettek leg.lobban. Afásait 
Fóka Sándor állategészségügyi fe »J J 
Vértessy Tivadar gazdasági egyesulet UtkaLa 
rendezték, a kiket fáradságukét méltán é 
hét elismerés. A vásár oly kituu ’
hogy a gazdasági egylet igazgató _választ 
mánya elhatározta, hogy minden . 
dez tenyészbika vásárt

— Közgyűlés. A miskolczi ipartestület 
holnap d. e. 10 órakor a városháza nagyter­
mében rendes évi közgyűlést tart. A tanács­
kozás tárgyai: 1. Évi jelentés az ipartes­
tület 1902. évi működéséről. 2. 1902. évi 
zárszámadás bemutatása. 3. Az 1903. évi 
költség- és fedezetelöirányzat megállapítása.
4. Az elnök lemondása folytán üresedésbe 
jött elnöki állás betöltése. 5. Az alapszabá­
lyok 13. és 19. § a alapján 12 rendes és 12 
pótelöljávósági tagnak, valamint 3 számvizs­
gáló tagnak a választása. 6. Az 1891. évi 
XIV. t.-cz. alapján létesített betegsegélyző- 
pénztáv közgyűlésébe küldendő 34 megbí­
zottnak választása. Netán beérkező indítvá­
nyok tárgyalása.

— Öngyilkosság. Az utóbbi időben alig 
múlik el nap, amikor városunkban öngyil­
kosság vagy öngyilkossági kísérlet ne tör­
ténne. Multi számunkban egy czipészlegény 
öngyilkosságáról számoltunk be s ima most 
újból egy másik öngyilkosságról kell számot 
adnunk. Kollár László 45 éves ácssegéd 
évek óta elváltán élt feleségétől Kannitz 
Teréztö!, aki özv. Fazekas Józsefnénél, mint 
szakácsnő volt alkalmazva. Az asszony azért 
szakított vele, mert nemcsak munkakerülő, 
de iszákos természetű volt s nem egyszer 
mégis verte. Kollár a válás után sem hagyott 
fel rendetlen életmódjával, sőt még jobban 
züllötí. Harmadikén este felkereste feleségét 
s pénzt kért tőle. Az asszony hallani sem 
akart róla, a mi annyira bántotta Kollárt, 
hogy kijövet, a Verböczi-utcza 5. száma ház 
előtt forgó pisztolylyal főbe lőtte magát. A 
lövés zajára összefutott a nép s a gyorsan 
előjött mentők már csak a halált konstatál­
hatták. A hullát beszállították a kórház 
halottas kamarájába, hol a bonczolást meg­
ejtették s aztán a szerencsétlen véget ért 
embert eltemették.

— A miskolczi ipartestület, békéltető bi­
zottságába a segédek sorából választandó 
36 rendes és 18 póttagnak, valamint a beteg- 
seerélyző pénztár közgyűlésébe a biztosításra 
kötelezettek sorából választandó 68 megbí­
zottnak a választására határidőül a holnapi 
napnak délutáni 3 órája tűzetett ki. A valasz^ 
tásra jogosultak névjegyzéke az ipartestulet 
irodájában a kivatalos órak alatt megtekint­
hető és esetleges felszólalások a választó 
ovülést megelőző 8 nappal Írásban adandók 
be Kiss Lajos iparhatósági h. biztoshoz.

— Himlö-ótás. A tavasz közeledtével or­
szágszerte intézkedés történik a yédh.mlo 
ótáf foganatositása tekintetében. \ arme 
gyénk illetékes hatósága .» megábapito ta 
már a himlöótáai köröket a kijelölte az otó- 
orvosokat, E szerint Miskolcz varosában dl. 
VaVa, Mór és dr. Schwalb Annin városi or- 
*2 Mező Kövesd, Ernőd, B.-Nádasd köz­
ségekben a községi orvosok, az egészségügy 
körökben az illetékes körorvosok, a felso- 
zsolczai egészségügyi körben dr. Seredt Jenő, 
Vattán dr. Oiciey Kálmán. a

tfrÄW k8,;be" *•
István ózdi járásorvos fogja vcgezm a \éd

hiniloótast. övetkezet Mezökere=zte-
M JökLeszteseu fogyasztási szövetkezet 

és 258 tag 4000y korona értékű üz- 
zt jég”«. A szeretkezel ügyelt Tóth

Béla ev. ref. lelkész, Csepreghy Béla főjegyző 
Gaál Géza tanító, Olajos Károly, Szűcs István, 
Olajos József és Kis Károly birtokosok fog­
ják vezetni. Huszty Béla (vidéki kezdemé­
nyező), Hoffmann Gyula fb., Simon János 
lelkész, Bartók Károly és Demeter József 
tanítók, felügyelő bizottsági tagok.

— Sikkasztásért egy hónapi fogház. A mis­
kolczi kir. törvényszék mint büntető bíróság 
csütörtökön Eirschler Imre miskolczi lakost 
sikkasztásért egy hónapi fogházzal büntette. 
Nevezett ugyanis bírói zár alá vett tárgya­
kon adott túl, s e miatt a végrehajtást ve­
zető hitelezők feljelentették. Az ítélet ellen 
vádlott felebbezéssel élt. A kir. ügyész sú­
lyosbításért szintén felebbezett.

- Pinczér szakiskola tanárai. A kedden 
megnyitandó pinczérszakiskolához tanárrá 
Duuay Sándor és Puszter János kereskedelmi 
iskolai tanárok választattak meg. Az igaz­
gatói teendőkkel Dunay Sándor bízatott meg. 
Ezeukivül három szaktanárt választottak, ne­
vezetesen Siposs Jenőt, Cservenkovits Ist­
vánt és Gerzabek Károlyt.

— Gazdakör Ónodon. Az Ónod községben 
alakult gazdakör alapszabályait a földmive- 
lésügyi miniszter jóváhagyta.

— A „Miskolczi Elemi Iskolai Tanítók Ot- 
hona“ rnárcz. 14 én este 8 órakor a Polgár- 
Egylet helyiségében hazafias ünnepélyt rendez 
a következő programmal: 1. Hynmusz. Énekli 
a tanítók dalkara. 2. Elnöki megnyitás. 3. 
Alkalmi felolvasás. 4. Hazafias daliok. Énekli 
Szabó Piroska urhölgy. 5. Zsavalás. Elóadja 
Marosi Lajos 6. Szózat. Énekli. A tanítók dal- 
kara. A tanítók ezen hazafias ünnepélyére 
a nagyközönség ez utón meghivatik.

— Tüzeset. Tegnap délután két órakor 
megszólalt a tűzöl ó őrtorony harangja s tü­
zet jelzett. A Vörösmarty utczában egy jég­
verem teteje gyuladt ki. A gyorsan előhí­
vott tűzoltók mihamarább meggátolták a ve­
szélyes elein tovaterjedését. A kár jelenték­
telen.

Igen alkalmas utazásoknál.
Rövid használat után nélküídzhetetiBn.

Egészségügyi hatóság által megvizsgálva.
Bizonyítvány kelt Bticdbeu, 

1887. jul. 8-án.

nélkülözhetetlen

fogtlsztltó- szer.
Elsőrangú hygienikusok elismerik, hogy egész­
ségünk fenntartásánál nem nélkülözhető a 
fogak és a szájüreg gondos ápolása. Neve­
zetesen gyomorbetegségek hárithatók el ez 
által. Ennél legsikeresebbnek bizonyul a „Ka- 
lodont“, mely az autiszoptlkus hatást a fogak- 
núl szükséges mechanikus tisztítással kitünően 

egyesíti.

Jóslat Az utóbbi időben nagyon felkarolt 
szegedi ‘ időjósnak, úgy látszik kedvez a sze­
rencse mert jóslatai — ez ideig legalább — 
pompásan beváltak. A hideg időt hirtelen 
sz"p napfény, kellemes langyos napok jvai­
mnak fel és bizony teli ruhában kissé nehez­ének érzi magit az ember. A férfiakról 
nem is szólunk, de a hölgyek valósággal

A tavaszi iSs újdonságok i mm
megtekintésére tisztelettel kéri a n. é. bölgykösónséget COStUD) ét

„_MT«r sÓOS te «51 felöltök háta Miskolci, Síéchenyi-u. 50 j aljakban!
HEN Olcsó és szolid árak! ....... 1 . . ..
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forrongnak, hogy a szebbnél-szebb tavaszi 
felöltőkön pompázhassanak a korzón. És mi­
vel a hölgytoilettek nagyon kényes Ízlésnek 
vannak alávetve, mindenki siet a nagyvárosi 
divathoz alkalmazkodni és ezért ajánljuk 
Henik és Soós felöltök áruházát szives figy­
elmekbe, a hol most a külföldön végzett 
divat-tanulmány és bevásárlás {után, a leg­
elegánsabb és legdivatosabb darabok talál­
hatók. A ezég külön hirdetésére ez utón is 
figyelmeztetjük t. olvasóinkat.

— itt a tavasz! Minden, a mi ól, kezdi 
elvetni rideg köntösét, színes pompában öl­
tözve fürdik a napsugárban. Fényárban úszik 
minden az Avas alatt a Sajó kis völgyében. 
Ámde minden fénysugár megtörik a fényes 
kirakaton mely Pataki Soma férfi gyermek 
ruha üzletét jelzi (Széchenyi utcza 4L Mahr 
féle ház) s igy nem lehet csodálkozni azon 
hogy mindenki csak a Pataki üzletébe siet 
tavaszi ruha szükséglet.t beszerezni a hol 
mesés olcsó áron a legnagyobb választék meg­
veheti azt, a mi tetszik.

x Üzlet-feloszlás. Van szenenc<énk 
a n. é. közönség becses tudomására hozni, 
hogy a Magyar Vásárcsarnok áruház, Er« 
zsébet-tér 1. sz. alatt a Soltész Nagy Kal- 
mán-féle házban, a Korona szálloda átelle- 
nében végleg feloszlik és az áruraktár 
czikkei egyenkint, mélyen leszállított áron 
eladatnak.

x Orvosi körökben, már rég ismert tény, 
hogy a Ferencz József keserüvis valamennyi 
hasonló vizet, tartós hashajtó hatása és em­
lítésre méltó kellemes izénél fogva, már kis 
adagban is tetemesen felülmúlja. Kérjünk 
határozottan Ferencz József keserüvizet.

— Mindenki tudja, hogy a Mauthner-féle 
impregnált takarmányrépamag a legnagyobb 
termést adja, hogy a konyhakerti magvaiból 
a legjobb főzelék és zöldség terem és hogy 
virág magvaiból fakad a legszebb virág. Szó­
val a Mauthner-féle magvak a legjobbak, 
készletei a legnagyobbak és árai igen olcsók.

x Legújabb kosztüm-kelmék, tavaszi újdon­
ságok es teljes menyasszonyi kelengyéket 
legczélszerübb Braunfeld Sándor áruházában 
beszerezni, amennyiben ez az egyedüli hely, 
hol minden egyes czikken a legolcsóbb, de 
szorosan szabott ár számokkal fel van tün­
tetve, mi által az alku és túlfizetés teljesen 
ki van zárva.

DUNKY FIVÉHEH
cs. és kir. udvari fényképészeknél 

Miskolcz, Városháztér 20.
művészi kivitelű
fényképek 
készülnek. 

Mindennap este 6 óráig. 
(Ha sötét van, müfónynél.)

Műkedvelők részére friss
vegyszerek és száraz le­

mezek kaphatók.

előtt elkapkodta a jegyeket s napokig való­
ságos ember áradat hömpölygőit a színházi 
pénztár előtt. Ha kétszer annyi ember férne 
el a színházban, még akkor is el kelt volna 
minden jegy, daczára a magasan felemelt 
helyáraknak.

Az első hírre, a mint megtudta, a közön­
ség, hogy Blaha Lujza jön, lázas izgatottság 
támadt. Mindenki látni, hallani akarta őt a 
kit a magyar nemzet méltán nevez „csalo­
gányának.“

Kedden este lépett fel először „Kurucz- 
furfang“ Bözsi szerepében. A közönség jó­
val fél nyolez óra előtt már színházban volt. 
A páholyok, földszint, és emelet zsúfolva 
díszes közönséggel, ritka képet nyújtott. 
Mindenki ünneplőbe öltözött, mert hiszen 
ünnepelni jött.

A mint a függöny felgördült, ott állott 
Blaha Lujza a színpad közepén üdén, fiata , 
Ion ; egyszerre csak kitört a taps s viszhang- 
zott tőle az egész ház, nők és férfiak mind 
tapsoltak s éljeneztek. Olyan impozáns fo­
gadtatás volt ez, a mely az igazi hódolat 
megnyilvánulása.

Eleven játéka, ügyes mozdulatai épen olyan 
művésziek, mint évekkel ezelőtt volt. Egy 
cseppet sem változott. Ma is az a csicsergő 
pacsirta, a kit ezelőtt hallottunk. Hangjának 
nemessége, csengése ma is kellemes s való­
ban sajnáljuk, hogy mindössze egy néhány 
dalt énekelt, de ezeket olyan ezüsttisztán és 
olyan magyaros fejtéssel hogy az valóban 
bámulatra ragadott. Minden dala után fel­
hangzott a taps s minden felvonás után 
számtalanszor hívták a lámpák elé.

Éppen igy ünnepelték szerdán is „Szóki­
mondó asszonyság“-ban. Ez estén nemcsak 
az összes rendes helyek voltak elfoglalva, 
hanem pótszékeket kellett beállítani, sőt a 
zenekari hely is zsúfolva volt.

Elegáns, disz es közönség töltötte meg a 
színházat ez este is, sűrűn tapsolták az il­
lusztris veudégmüvésznöt, a kinek művészi 
játékát nem győztük csodálni.

Játékáról hasáb számra lehetne Írni, s ha 
mégis olyan röviden foglalkozunk vele, ennek 
oka csupán az, hogy az ö művészi tudását 
megbírálni gyengék vagyunk, de meg még 
most is annyira el vagyunk ragadtatva játé­
kától, hogy csak csodálni tudjuk.

Virágot, babért mindkét este kapott s a 
mi mindezeknél becsesebb, a közönség osz­
tatlan szeretőiét és bámulatát vitte el.

Igazán örülünk, hogy Szalkaynak sikerült 
még két vendégjátékra megnyerni Blaha 
Lujzát. F. hó 21-én a „Piros bugyeláris"-ban, 
és 22-én pedig a „Tót Zedwy^-ban fog ját­
szani.

A „Kuruczfang“ szereplői a művésznő 
mellett nagyon eltörpültek s csak Miklóssy 
Ilonka az, a ki Gzinka Pannájával szép si­
kert aratott.

A ,Szókimondó asszonyság“ előadása pe­
dig épen nem volt jó. A milyen magasan ál­
lott a vendég művésznő Hübscher Katája, ép 
olyan közepes volt Rajz Napóleonja, a ki­
nek egyéniségéhez egyébként ez a szerep 
nem is való.

IRODALOM és MŰVÉSZET.
Színház.
Heti műsor.

Szombat: „Bob herczeg“, operetto. Először.
Vasárnap: délután : „A. doktor ur* bohózat.

este : „Bob herczeg“, operette.
Hétfő: „A két árva“ színmű.
Kedd: „A minta férj* bohózat. Halmay

Kornélia 25 éves jubileuma.
Blaha Lujza vendégjátéka.

Ünnepe volt a miskolezi színháznak. Nagy 
ünnepe. A nemzet csalogánya jött el hozzánk, 
hogy örökké friss és eleven játékával meg­
hódítsa közönségünket újból. Újból, mert 
hiszen az ö csodás játéka már regen meg­
hódított valamennyünket.

A közönség már napokkal a vendégjáték

A „Bagdadi herczegnö“ csütörtökön 
üres ház előtt került szilire. Dumas e nagy­
haláén színműjében Miklóssy Ilonka a czim- 
szerepet művészi tudásának javával játszotta. 
Szépen játszott Diry és Bajé, nemkülömben 
jó volt Hetényi, Vadász és Virágh is.

Bob herczeg. Huszka, Martos és Ba­
konyi három felvonásos operettje, „Bob 
herczeg“, mely a budapesti Nópszinházbau 
szerdán éri el 75-ik előadását 81 nap alatt 
és mely már több vidéki színpadon nagy 
sikert aratott, nálunk ma este kerül be­
mutatóra. A czimszerepet bájos szubrettünk, 
Haller Irma fogja kreálni, Anniét Tábori, 
Pomponiust Virágh, Plumpundingot Szaday 
játszák. A bemutató iránt nagy érdeklődés 
nyilvánul.

Halmay Kornélia jubileuma. Színtársulatunk 
jeles komikájának, Halmay Kornéliának ked­
den lesz 25 éves színésznői jubileuma. A

szép sikerrel befutott pálya legszebb jutalma 
leend, ha közönségünk, mely mindig szívesen 
tapsolta, s jól mulatott a komika alakításain, 
megtölti a nézőteret » már ezzel is adózik 
művészetének. A jubileumi estén a „Minta 
férj" franczia bohózat kerül színre.

Miklóssy Ilonka jutalomjátéka. A szinügyi 
bizottság tudalevőleg még a múlt évi idény 
előtt elhatározta, hogy nem engedélyezi a 
szokásban volt jutalomjétékokat. A szinügyi 
bizottság ezen határozatát helyesléssel f0. 
gadta a közönség s most, a midőn kivétele- 
sen mégis engedélyezett Miklóssy Ilonkának 
színtársulatunk kiváló művésznőjének jutaJom- 
látékot, csak az érdemet jutalmazta s azt 
szives örömmel veszi tudomásul mindenki. 
Miklóssy Ilonka művészetének bizonyára 
méltóan fog adózni a közönség mához egy 
hétre 14-én, a mikor is ö jutalom estéjén, 
»Váljunk el“ Cyprienne szerepét fogja kre­
álni.

— Németh József Miskoiczon. Színházunk 
nj igazgatója, Németh József tegnapelőtt 
csütörtökön és tegnap városunkban időzött.

MULATSÁGOK.
* Az ág. ev. nőegylet mai teaestólye. A.

»Korona“ szálló díszterme ma este pazar 
fényben fog úszni. Már előre látjuk azt a 
szép és díszes közönséget, a mely ott jelen 
lesz. A mai teaestély az előbbiekhez méltán 
fog sorakozni s azoktól esak annyiban lesz 
kellemesen eltérő, hogy a mai teaestélyt 
igen érdekes előadás előzi meg, a melyen a 
szép leányok egész csapata vesz részt. Ti­
zenkét hölgy a tizenkét hónapot ábrázoló 
kosztümben alkalmi verseket fog szavalni 
és pedig a következő sorrendben :

Január: szavalja Kiss Ida, irta dr. Kovács 
József.

Február: szavalja Székely Mariska, irta 
Lédig Árpád.

Marczius : szavalja Kissházy Marcsa, irta 
Sassy Csaba.

Április : szavalja Mezey Olga, irta dr. Fe­
rencet Henrik.

Május: szavalja Fűrész Ili, irta Szávay 
Gyula.

Junius: szavalja Hnilicska Mariska, irta 
Horkay Elemér.

Julius: szavalja Seabady Jolán, irta Fa­
ragó József.

Augusztus: szavalja Willenrotter Juliska, 
irta Putnoki Béla.

Szeptember: szavalja Ambrózy Ilona, irta 
Huberth János.

Október: szavalja Répászky Eta, irta 
Szávay Gyula.

November: szavalja Kedves Stefi, irta ifj. 
Görgey László.

Deczember: szavalja Simon Aranka, irta 
Vadnay Tibor.

E szavalatokat Herman József ur „ Jővén- 
dőmondó“-']A előzi meg, a melyet ez alka­
lomra dr. Kovács József irt.

* A pinczór-egylet bálja. A Magyar Or­
szágos Pinczér-Egylet miskolezi választmánya 
által rendezendő bál, mely a szakirányú ta- 
noncziskola megnyitása napján és annak ja­
vára tartatik, e hó 10-én kedden leend. A 
bál fényesnek ígérkezik, a mennyiben an­
nak sikere érdekében olyan agilis és előkelő 
rendezőség fáradozik, a melynek tevékeny 
munkája nyomán csakis nagy siker terem­
het. A lady patroness tiszteket úrasszonya­
ink szine-java válalta el, a védnökök sorá­
ban pedig társadalmi életünk kitűnőségeit 
látjuk. De nagyban fogja emelni a bál fé­
nyét a főváros s az ország nagyobb váro­
saiból jövő díszes vendégsereg, a vendég­
lősök és szállodások legelőkelőbbjei. Hisz- 
szük és reméljük, hogy városunk előkelő 
közönsége is nagyszámban fog megjeleni a 
bálon. A vendégek kedden délelőtt érkez­
nek, délután társas ebéd lesz Horváth „Nagy 
szállodájában, este bál a „Korona“ szálló 
összes termeiben.
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Köszönetnyilvánítás.
A miskolcxi mezőgazdák társas-egyletének 

1903. február 22-én tartott tánczestélyen a 
tiszta jövedelem volt az egyleti alap javára 
668 korona 76 fillér. Ehhez adományaikkal 
és felülfizetésükkel a következők járultak:

10 boronával: Borsod-miskolczi gőzmalom, 
Első magyar általános biztositó társaság, dr. 
Kőszegi Armand, dr. Kun József, Mikuleczky 
István, dr. Rácz Jenő, Soltész Nagy Kálmán.

9 boronával: Dr. Kazai Mór, Pethő István.
8 boronával: Bada Bertalan, Bodnár La­

jos. Drevenyák Pál, Csorba István, Pallaghy 
Béla, Újhelyi Miklós.

7 boronával: Csorba József, Doma István 
6 boronával-. Privilovics Sándor.
5 koronával: Aezel János, Csorba György, 

Hajós Kálmán, dr. Kiircz Jakab, dr. Nagy 
Péter, Pap János, Simon Mór, Sonkoly Pál.

4 boronával: Bátorfy E'erencz, Cseh Ist­
ván, Fodor Lajos, Hochman Jakab, Kohn 
Ignácz, Lőcsey Károly, Morandi Pál, dr. 
Neumann Bertaian, Ráhel Albert, dr. Schwalb 
Ármin, Schwarez Ede, özv. Szűcs Istvánné, 
özv. Szűcs Sámuelné, Szűcs Jenő, Szobvánczy 
Noma, Szathmáry József, Tóth Dániel.

3 boronával: Bátky Gyula, Berzy E'erencz, 
Cserei1 Vincze, Elek Gyula, Emődi József, 
Farkas János, Hricz Andor, ílzsó József, 
Katona Sándor, Komjáthy Andor, Kormos 
András, Kormos András (gubás), Kis Lajos, 
Konrád Károly, K. Tóth János, Nagy Julia 
(Csanálos,) dr. Rácz József, Sonkoly István, 
Sonkoly János, Szelényi és Társa, Tréky 
József, Zsóry József, Vadnay József.

2 boronával: Bojtár András, Bojtár Ist­
ván, Csorba János, Csorba György, Csomós 
Bertalan, Deutsch Izrael, Eördögh Imre, 
PfiieglerFerencz, E'riedländer J., F^zy Sámuel, 
Gál Géza, Gedra János, Istvánffy Béla, Izsó 
István, Janovics Pál, Juhász József, Klein 
Sámuel, Kota József, Kormos Józsefné. Kühne 
Adolf, Morandi János, Nyiry Béla, Regula 
Gyula, Sonkoly József, Szőke Pál, dr. Tóth 
Dániel, Tőzsér Lajos, Zarándy Bertalan, 
Varga Pál, Varga Istvánné, Vámosy Fe- 
renczné.

1 boronával: Ádátn Józsefné, Barta Ist­
ván, Balázs Mihály, Beregszázy Károly, Guba 
Pál, Harlaky Gyula, Kiszely Géza, Kormos 
Mihályné, Korupcsák N., Majerszky József, 
Majoros János, Mathiász Lajos, Móré Károly, 
Lőrincz Sándor, Pfliegier Bertalan, Rácz 
Imre, Rózsa Pál, Sonkoly János, Sonkoly 
Pálné, ifj. Sonkoly Pál, Sonkoly Istvánné, 
Szilágyi Pál, Tóth József, Weisz Sándor, 
Vadnay György.

60 fillérrel: Nagy Sándor, Strausz József. 
40 fillérrelFile Sándor, File János. 
Hálás köszön elet mondunk mindazoknak, 

a kik egyletünk tánczestélyén megjelentek, 
s ezáltal, valamint adományaik által annak 
sikerét előmozdították, s igy az egylet fejlő­
dését, erősödését is elősegítették. Köszöne­
tét mondunk ama egyleti tagoknak is, a kik 
tisztviselői vagy rendezői minőségükben oly 
önfeláldozó buzgalommal közreműködtek ; de 
különösen hálás köszönetét szavazunk egyleti 
tagjaink családi köréhez tartozó ama buzgó 
gazdasszonyokuak, a kik szives vendéglátá­
sukkal egyletünk estélyét vendégeink szá­
mára kellemessé, s emlékezetessé tették. 

Miskolcz, 1903. márczius 6.
A miskolczi mezőgazdák tarsas- 

egyleténeb elnöksége.

Meghívó.
A Miskolczi Ipartestület folyó évi márczius 

hó 8-án d. e. 10 órakor a Városháza nagy­
termében rendes évi közgyűlést tart, melyie 
az ipartestület önálló tagjait tisztelettel meg­
hívjuk. Miskolcz, 1903. február hó 19-én. 
Karla Bertalan, elnök Kopácsy, jegyző. A 
tanácskozás tárgyai: 1. Évi jelentés-az ipar - 
testület 1902. évi működéséről. 2. 1902. évi 
zárszámadás bemutatása. 3. Az 1903. vi
költség- és fedezetelőirányzat megállapítása. 
4. Az elnök lemondása folytán üresedésbe

jött elnöki állás betöltése. 5. Az alapszabá­
lyok 13. és 19. § ai alapján 12 rendes és 
12 pótelelöljárósági tagnak, valamint 3 szám- 
vizsgáló tagnak választása. 6. Az 1891. 
évi XIV. t.-cz. alapján létesített betegse- 
gélyző pénztár közgyűlésébe küldendő 34 
megbízottnak választása. Netán beérkezendő 
indítványok tárgyalása.Figyelmeztetés: Alap­
szabály 11. §. — A közgyűlés határozatké­
pes, ha legalább 50 tag jelen van. Szavazat­
tal csak az bir, ki az előző évről tagdíjjal 
nem tartozik és a politikai jogok gyakorla­
tától felfüggesztve nincsen. Ha határozatké­
pes létszám hiányában a fent {kitűzött idő­
ben a közgyűlés megtartható nem lenne, az 
esetben az két hét múlva, vagyis f. évi 
márczius hó 22-ón d. e. 10 órakor fog a 
létszámra való tekintet nélkül, az ipartestü­
let tanácstermében a fentebb jelzett tárgyakra 
nézve megtartatni.

Értesítés.
A borsodmegyei m. kir. Pénzügyigazgató- 

ság 10074/903 számú intézkedésével az 1903 
évre érvényesített házbéradó kivetési lajstrom 
hivatalunkhoz áttétetett:

Ezen lajstrom az 1883 évi XLIV. t. ez. 
16 és 18 § a értelmében alólirott hivatalnál 
márczius hó 10—18-ig bezárólag 8 napi köz­
szemlére kitétetik, hol is az érdekeltek által 
a hivatalos órákon belül betekinthető, s azon 
adózók kik a lajstromban tárgyalt adóval 
már a múlt évben is megvoltak tóvá a laj­
strom kitételét követő 15 napon belül, azok 
pedig kik ez évben első Ízben rovatták meg 
adótartozásuknak az adókönyvecskébe történt 
bejegyzését követő 15 nap alatt esetleg észre­
vételeiket írásban a kir. pénzügyigazgatóság­
nál beadhatják.

Miskolcz 1903 márczius 8.
Miskolcz város adóhivatala.

Meghívó.
A miskolczi ipartestület békéltető bizott­

ságába a segédek sorából választandó 36 
rendes és 18 póttagnak, valamint a beteg- 
segélyző pénztár közgyűlésébe a biztosításra 
kötelezettek sorából választandó 68 megbí­
zottnak a választására határidőül e f. évi 
márczius hó 8-ik napjának dé'utáui 3 óráját 
az ipartestület tanácstermébe ezennel kitűzöm, 
melyre az ipartestület kötelékében levő ipa­
ros segédek azzal hivatnak meg, hogy a vá­
lasztásra jogosultak névjegyzéke az ipartes­
tület irodájában a hivatalos órák alatt meg­
tekinthető, és esetleges felszólalások nálam 
alólirottnál a választó gyűlést megelőző 8 
nappal Írásban beadhatók.

Kelt Miskolczon, 1903. évi február hó 19-én.
Kiss Lajos, ipari. h. biztos.

Hirdetmény.
A tavasz beálltával a közönség figyelmét 

a következőkre hivom fel:
1. Minden háztulajdonos — még ha az ud­

varon kút van is — köteles 2 hektoliternyi 
kapitányvizet, fecskendőt vagy pemetét és a 
tetői» felérő létrát tartani. Minek tartása 
alól csak azok vannak felmentve, kiknek 
udvarán gyúlékony anyaggal fedett épület 
nincsen. Ha a háztulajdonos távol lakik és 
felügyelőt nem tart, ezen kötelezettség a
bérlőt terheli. , „ , ..

2. A köztisztasági szabályok értelmében 
az udvarokból a trágya és szemét minden 
tavaszszal - a r.-kapitányság áltál kitűzött 
záros határidőre kihordandó. Megjegyeztetik 
itt, hogy düiöutakra és csapásokra trágyát
lerakni nem szabad. .. .

3. A városban és a határban levő gyümölcs­
fákról a hernyófészkek szintén minden ta­
vaszszal alaposan Jeszedendők. .

Felhívom tehát az érdekelteket, hogy a 
felsoroltaknak f. évi április hó lo-ig annyi­
val is inkább tegyenek eleget, mert a kit

az ezen határidő után azonnal megtartandó 
felülvizsgálat mulasztásban talál, a szabály- 
rendelet értelmében szigorúan meg fog bűn­
tetteim.

Miskolcz 1903. márczius 3-án.
Lukács, r.-kapitány.
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Kitűnő

sertéshizlaló szer;
f*' 'x^=

PeS:

kiváló hizlaló szer.
Takarmánypótlék minden háziállat 
részére: ló, bika, ökör, tehén, bor- 
nyu, birka, sertés, kecske, sza­
már, kutya, liba, kacsa és minden fajtájú 

tyúkok részére.

Vs kilós csomag I korona
* próbacsomag franko 4 kor.

Kizlaló szer gyír
BÉCS

IX 2. Bleichergasse 6.
Raktár Miskolczo*

Dr. Resofszky Emil gyógyszerésznél 
és Schwartz Edénél.

Hirdetmény.
A sajó-szentpéteri vízi malom 

közbirtokosai tulajdonát képező

malom
és annak felszerelvónyei, az ahhoz tar­
tozó vizjoggal együtt eladók.

Zárt ajánlatok folyó évi ápi'íl hó 
1-óíg ft. Vadászy Pál ev. ref. főesperes 
sajó-szentpóteri lakoshoz nyújtandók be. 
Felvilágosítás minden tekintetben ugyan­
ott kapható.

Az ajánlatokhoz 1000 korona bánat­
pénz melléklendő. Bánatpénz nélküli 
ajánlatok figyelembe nem vétetnek.

A közbirtokosság az ajánlatok közül 
tetszése szerint választhat, vagy azokat 
visszautasíthatja.

A malom oly karban adatik át, amint 
azt a jelenlegi bérlő bírja.

Sajó-Szentpóteren, 1903. márcz. 2-án.

A sajó-szentpóteri vízi malom 
közbirtokossága.
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Hivatalosan ólomzárolt, arankamentes

lóher- és luczernamag
eredeti fajtiszta takarmányrépamag,

továbbá mindennemű más mezőgazdasági, konyhakerti s virágmag,
kereskedésem régi jó hírnevéhez híven, legjobb minőségben kapható

WEIDLICH PÁL rsSSSSSí MISKOLCZON.
_Áj^jBgyzék&t vagy mintát kívánatba béí^jii&11 ivb küldök.

/
Van szerencsénk ezennel közölni, hogy

Aninai pudvasunkif üf
és Resiczai

a hatóságilag bejegyzett

„Korona minőségi véd-

farkas66 WW Jegygyei =

vannak ellátva, mit figyelembe venni kérünk.

Szabadalmazott osztrák-magyar államvasut-társaság, ma­
gyar bányái, hutái és uradalmainak igazgatósága.

Eladó ui bútorok!

r

Egy háló és egy ebédlő 
szoba-berendezés, finom 
barock-kivitelben. Saját készítmény.

A bútorok megtekinthetők

Rózsa Sándor asztalos-mesteri!
Miskolez, Régiposta-utcza 23.

Szelényi és Harsa
Mi

Telefon 62. Mm/SMSi

Siönyvnyomdänüßan,
MISKOLCZ

mely a mai kor igényeinek meg­
felelően van felszerelve, bármily 
könyvnyomdái munkát a leg­
egyszerűbbtől a legdíszesebb ki­
vitelig, a legrövidebb idő alatt, 
jutányos árak mellett készítünk.

Széchenyi-utcza 34. szám.

Könyvnyomda

fKönyvüötészetünü Könyvkötészet
koszoruszalag aranyozásáraf em­
lékkönyvek, feliratok stb. elegáns 
kiállítására is be van rendezve. Dobozgyár
Ponton kiszolgálás. Elegáns kiállítás.

ÖZKLKNYI Mti TAKSA KÖNYVNYOMDÁJA MISKOLCZON.
.................-


